

СОВЕТСКОЕ ШРИАНГАРЬЕ

Новости

ГОТОВЯТСЯ К СПЛАВУ

В СИК-1 полным ходом ведутся работы по подготовке древесины к сплаву в предстоящую навигацию. Ответственным за них назначен старший инженер ПТО, лейтенант С.Н. Карнаухов.

По объединению издан приказ об отыгрыше из отпусков речников с первого апреля, для того, чтобы они смогли подготовить флот к вояжем. На нижние склады в Тагаре и Болтурино завезли из деревни древесину, которая пойдет на изготовление ведущих единиц плотов. В Болтурино этим занимаетсяbrigada из местных жителей, на счету которой уже есть готовое члено.

Назначены ответственные за подготовку тягелажа. Сейчас идет ревизия, ремонт санкций, бортобвязки, лежней и другого. На базу МТС в Красноярск ушли машины за проволокой.

В колониях продолжается зимняя слепота древесины. Болтурицы увязали в пучки под краинами около 14 тысяч кубометров, а тагаринцы — еще больше. Это дает возможность быстро, сразу же после ледохода, приступить к формироувке плотов.

В. ЗЫКОВ.

«ПУТЕМ РАЗБИТИЯ СТЕКЛА»

ЧЕРНЫЕ КРАЖИ в одну ночь совершили неуставленные преступники с автомобилями, паркующимися на неохраняемых стоянках во дворах домов Кодинска. Все они имели один тонк: налетчики разбивали стекло автомобилей, проникали в салоны, снимали магнитолы, приемники, другое оборудование и скрывались в темноте. Пострадавшие владельцы трех «жигулей» и одном иномарки находятся в полном неведении, кто мог так зло клоподушить над ними. В дежурной части РОВД тоже пока разводят руками, хотя в один голос заявляют, что преступление, совершенное в ночь на 10 марта, будет раскрыто уже в ближайшее время.

НЕ ПРОСПИТЕ!

СНОВА Россия с 29 марта по 25 октября станет жить по новому, «железному» времени. Как говорят, раньше встанем — больше сделаем. Эти бы слова да бьги в уши.

А пока следует учтеть главное и необходимое: стрелки часов на всей территории Российской Федерации в 2 часа 29 марта 1998 года переведутся на час вперед.

Л. ВАСИЛЬЕВ.

• ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

НЕ БЫЛО ВОЗМОЖНОСТИ

В ответ на статью «Головок» (СП № 29 от 5.03.98 г.) можем сказать следующее: за время существования Строительной компании «Гидрострой» с апреля 1996 года как структурного подразделения Акционерного общества «Богучангстрой» руководство компании не имело возможности принимать самостоятельных решений по вопросам, о которых говорится в статье.

И. МАХОВА,
заместитель управляющего по кадрам и
социально-бытовым вопросам.

• ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ ДНЯ И НОЧИ

Здоровье и работоспособность людей нашего города во многом зависит от того, как рабочники ЖЭУ ПКРЭО обслуживают наши дома, насколько благоустроены и комфортны мы живем.

Анатолий Михайлович ВОЛЧАНИН начал свою трудовую биографию в 1968 году в Белоруссии. Работая монтажником, газоэлектротехником. На строительство Богучанской ГЭС приехал в 1984 году и как устроился в ЖЭУ газоэлектротехником, там и трудится здесь по сей день.

Анатолий Михайлович — отличный специалист и нерадостный человек. Свои профессиональные знания и опыт

передает молодому поколению.

Зима есть зима, и как бы мы к ней не готовились, капризы погоды в любой момент могут обрушиться нештатной ситуацией. И когда возникают аварии на внутренних сантехнических системах и оборудовании жилых домов и объектов соцкультбыта, в любое время дня и ночи он принимает участие в их скорейшем устранении.

И в результате усилия людей, работающих в ЖЭУ, не остаются незамеченными, они позволяют улучшить жизнь людей, обустроить быт горожан, сделать его чуть лучше.

Е. ПЕРВУХИНА.
На снимке: А. В. Волчанин.

М. А. ЧЕРЕПАНОВ —фермер, с. Запедово:

— Нынешние выборы краевого губернатора я воспринимаю как обычное конституционное действие, без всякого ажиотажа и лишних хлопот. Для меня кандидатура давно определена — это нынешний глава Валерий Михайлович Зубов.

Задумайтесь, кто еще выйдет в эфир с заповедными экспериментами с людьми, ничего еще не сделавшим, а только обещающими. У нас есть проверенные в делах губернатор, прекрасно знающий край и его нужды, успевший уже немало сделать для населения всех районов и городов, и первым портить по причине, что скромен, настал!

К Конституции как раз предполагают и оставить старого главу на новый срок. Так что советую не спешить отдавать предпочтение ни генеральским лампасам, ни академиком-гидростроителю, ни сомнительному химику. Время проб и примеров прошло. Сейчас работает надо, делать то, что начато в прошлом, позапрошлом году. А этих дел сегодня хватает, и все они увенчиваются успехом, если отбросить эгоизм и, хорошенько подумав, сделаем верный выбор.

В. С. ПОЛЯКОВ — начальник хозяйственного отдела районной администрации:

— Меня всегда знают как бывшего партийного работника и потому, когда речь заходит о предстоящих выборах, обращаясь ко мне, говорят: «Ну, тыто за Романова будешь голосовать!..» И ошибаются.

Я сейчас так думаю: за прошедшее, пусть нелегкое, время край заметно выправил свое положение и в промышленности, и в сельском хозяйстве, и в социальной сфере. Взять те же пенсии. Сегодня все нормализовалось, люди уже забыли, что когда-то страдали от задержек их выплат. Получили долги по зарплате бюджетникам. Значит, краем руководят знающий и думающий человек. Потому-то я и не стану менять своего кандидата. В Зубова я верю и знаю, что этот человек многое еще сможет сделать на благо своего края.

Но мне непонятно другое. Это я о Сахарнове. Человек уже потратил на предвыборную кампанию 10 миллиардов рублей, а люди с его «люби-

1998 ГОД
19 МАРТА
ЧЕТВЕРГ
35 (8263)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1996 Г.

• ВЫБОРЫ-98
МНЕНИЕ
ИЗБИРАТЕЛЯ

Эксперименты порядком надоели

моих стройки последний сухарь доедают, голодовку объявили. Сенчак вот он третий развернется западных единичек мешков, которые послали инвестиции на миллиарды долларов для того, чтобы достроить ГЭС и соорудить энергомост от Красноярского края до Китая. Но все это зависит от того, кто будет у руля губернатором. В последних «аргументах в фактах» так прямо и пишут, что раньше, нынь, не могли дать эти деньги, потому что не было надежды на правильное их использование. А сейчас можно, потому что есть такие люди в числе представителей на пост губернатора, и называют фамилию Сахарнова.

Смех и грех. Наши же на кого ставить, в точнее — через кого слова наудачу доверчивые избиратели.

А. Н. ЖУЛЬЧИЧЕНКО — есаул, атаман кадинской станицы:

— казаки — народ особого склада. Они живут активной жизнью и района, и края, и всей страны, но... себе на уме. Нет смысла их... ни агитировать, ни призываю. Знаю, что они уже все определились, за кого отдали свой голос, но за всех ответят не смогут.

Я сейчас так думаю: за прошедшее, пусть нелегкое, время край заметно выправил свое положение и в промышленности, и в сельском хозяйстве, и в социальной сфере. Взять те же пенсии. Сегодня все нормализовалось, люди уже забыли, что когда-то страдали от задержек их выплат. Получили долги по зарплате бюджетникам. Значит, краем руководят знающий и думающий человек. Потому-то я и не стану менять своего кандидата. В Зубова я верю и знаю, что этот человек многое еще сможет сделать на благо своего края.

Так что от добра не ищут, и слово кадинских казаков на выборах, думаю, будет правильным и честным.

Подготовил Л. ВАСИЛЬЕВ.



ЖДЕТ РОДНАЯ ШКОЛА

21 марта Проспихинская средняя школа собирает на встречу выпускников, которые за 30 лет существования школы разошлись во взрослой жизни кто куда, но в сердце их осталась благодарная память, любовь к тем, кто учили их «вычищать и умножать, малышей не обнажать»...

Вспомните былое, повстречаться с юностью, посетить родную школу в день ее тридцатилетия нынешняя администрация приглашает всех выпускников.

Начало праздника в 18.00. Автобус будет ждать гостей в 16.00 21 марта у диспетчерской г. Кодинска.

22 марта автобус отойдет из Кодинска в 12.00.

СООБЩЕНИЕ

РАЙОННОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

13 марта состоялось очередное заседание районной избирательной комиссии с повесткой дня «О регистрации кандидатов в депутаты районного Совета, и зарегистрировала кандидатов в депутаты районного Совета по избирательному округу № 6 [центр округа — школа № 3].

Комиссия рассмотрела документы, поступившие от трех претендентов в кандидаты в депутаты районного Совета, и зарегистрировала кандидатов в депутаты районного Совета по избирательному округу № 6. Зарегистрированы:

Брюханова Наталья Петровна, 1956 года рождения, русская, образование высшее, работающая директором детского приюта «Нездышко»; Кундуц Владимир Юрьевич, 1957 года рождения, украинец, образование высшее, работающий инспектором Государственного архитектурно-строительного контроля; Шураев Вячеслав Михайлович, 1955 года рождения, русский, образование высшее, работающий начальником отделения участковых инспекторов районного отдела внутренних дел.

Л. КОСТЕНКО,
председатель районной избирательной комиссии.

♦ ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТА

Наталья Петровна Брюханова

Родилась в 1956 году в городе Назарово Красноярского края. Окончила 10 классов Кемемской средней школы, поступила в Енисейский педагогический институт. После трех курсов, в связи с замужеством, перевелась в Красноярский педагогический институт, закончила его в 1977 году.

По распределению уехала работать в Дзиринский район, была назначена директором Батовской воспитанницей школы. Но ставший родным Кемемский район звал домой, и в 1978 году Наталья Петровна возвращается на Аянгу. До 1981 года работала учителем математики Пановской средней школы. Энергичную, трудолюбивую, неравнодушную молодую учительницу быстро заметили, пригласили на работу в районный комсомол.

Зав. школьным отделом, II секретарем РК ВЛКСМ, зав. кабинетом по пропаганде РК КПСС — эти ступеньки профессионального, организаторского роста прошла Наталья Петрова за десять лет.

На всех этапах комсомольско-партийного периода ее отличали умение работать с людьми, творческий подход к делу, инициатива, способность с успехом решать поставленные задачи.

В ноябре 1991 года Н. П. Брюхановой назначили директором районного историко-этнографического музея. И вновь пригодились незаурядные



организаторские способности: музей нужно было перевезти из Кеммы в районный центр, разместить экспозиции в не-приспособленных помещениях и т. д. Наталья Петровна достойно преодолела все трудности, музей получил постоянную прописку в Кодинске.

В 1993 году жизнь Н. П. Брюхановой круто изменилась, ей предложили возглавить открытый в районе детский приют, с нуля организовать его работу.

О том, как сегодня живет детский приют «Нездышко», в районе хорошо известно. Он давно прочи встал на ноги и среди приятов края находится далеко не на последнем месте. Директор делает все возможное, чтобы дети, попавшие в беду, чувствовали себя в приюте надежно и комфортно. Н. П. Брюханова замужем.

Муж — учитель, сын — студент Красноярского технического института.

Баллотируется по избирательному округу № 6.

♦ ИНФОРМАЦИЯ К РАЗМЫШЛЕНИЮ

«...Не обошлось без неподобающих вопросов в адрес Лебедя. Например, один журналист спросил, что Сахарнов поделился с ним планами Лебедя: выжить из края все, что возможно для дальнейшей политической раскрутки, а затем пойти своей тропой к президентству. Лебедь прервал журналиста предложением «схлопотать по физиономии», но не от него, а от Юрия Викторовича. Ибо столь кругу Сахарнов не только скажет не могу.

Справившись со финансированием от «Российского кредитного» и лично от господина Безозовского. Могли не спрашивать. На такие вопросы любой нормальный политик в здравом уме дает только один ответ, который нетрудно предвидеть. Лебедь же не ограничился одиночным кнутом, а позволил себе поиздешевствовать. А братец Черныш вы не забыли? А Джорджа Сороса? А генстера Аль Капоне? Вообще, Александр Иванович посетовал, что «левые» газеты пишут, что я общуюсь только с масонами, правые — что только с бандитами. А я общуюсь с нормальными людьми, жителями России. Правда, Лебедь упомянул, что имеет наложенные отношения не только с самыми простыми жителями России, но и с деловыми кругами. От дальнейшей конкретизации этих деловых кругов генерал воздержался.»

Александр СИЛАЕВ.
«Красноярский комсомолец» № 24
за 3 марта 1998 г.

До XVII века наш район назывался Кемемской волостью, которая входила в Богучарский волостной вчаречный участок и населялась 23 селениями. Село Кемма находилось в 744 верстах от Енисея, города Енисейска, Близлежащая почтовое отделение и волостной участок — в 340 км, в Богучаре.

Примитивные орудия и средства производства, тяжелая, изнурительная борьба с природой, скучное занятие — земледелие, охота, рыболовство. Жизнь вдавалась из железнодорожной дуги, из деревень, из городов, от политической и общественной жизни России.

В второй половине XIX века Кемемская волость становится местом политической ссыпки. Особенно усиливается поток ссыпанных с нарастанием революционных событий в России. Здесь отбывали ссылку видные революционеры Сергей Сургульев и Ш. Гуревич. Чрез Дворец, охотничий троекой, из Чарынья бежал из ангарской ссылки Серго Одождников. В Кемму был сослан агент «Искры», член московского комитета РСДРП Н. Л. Мещеряков. Впоследствии он редактировал газету «Красноярский рабочий», стал членом корреспондентом АН СССР. Из Кеммы бежал в Канаду наборщик подпольной большевистской типографии М. А. Шуваев.

По неполным данным с 1907 по 1917 год в Кемемской волости отбывали ссылку 286 человек. Политически связанные с большевиками в становлении советской власти на Аянге. У истоков партизанского движения в Принянгье стояли, в основном, большевики — бывшие полисысынные. К 1917 году появился взгляд на Аянгра имели актив из местных жителей.

Из политических заключенных большими организаторскими способностями обладал Константин Константинович Редовский.

Человек, умение найти подход к людям, дави- ми возможность создать большевистское ядро в Кемемской волости еще до 1917 года.

Летом 1918 года К. К. Редовский с друзьями большевиками восстанавливает советскую власть. Он же избирается председателем временного волостного Совета. Глубокой осенью 1918 года прибыл белогвардейский казачий отряд

арестовали весь состав исполнительной, в Кемже снова беззаконие, и зажиманная часть Кремль по всем волостям, совместно с купечеством, разверзается к прежнему образу жизни.

В декабре 1918 года в вла-

сти пришел адмирал Колчак.

Жители подверглись невидан-

ым насилиям: молодежь и мужчины средних лет сконо-

востание. Начинается активная агитационная работа среди населения. В это время из Иркутска в тыл партизанам направляется по Ангаре белогвардейский отряд особого назначения под командованием поручника Можаева. В его составе был будущий командир партизанского движения Принянгье Д. Е. Зверев. В белогвардейском отряде создается

СТАНОВЛЕНИЕ

СОВЕТСКОЙ

ВЛАСТИ

призываются в колчаковскую армию, не желающие в нее идти расстреливались на месте, подвергались пыткам, поркам.

В конце 1918 года в Сибири начали создаваться партизанские отряды. К весне 1919 года в Енисейской губернии их было уже несколко. Тайшетский партизанский отряд Шиткинского фронта первоначально пытался взять под свою защиту Кемемскую волость, но все-таки участок от Богучана до устья Ишима временно оставил беззащитным от врагов советской власти.

После побега из тюрьмы К. К. Редовский из добровольцев организует партизанский отряд для защиты Двоэцко-Червянского тракта. Это был единственный путь, связывающий Кемемскую волость с центральной магистралью.

Создание дворецкого заслона насторожило белогвардейское руководство. В Кемму направляется карательный отряд под руководством Вейса. Издевательствами над мирным населением, расстрелами партизан и их союзников, убийствами и изнасилованиями, путем этого казателя.

В начале июня штаб Шиткинского фронта направил в Кемму отряд партизан в составе 15 человек под командованием А. Н. Бурлова. Задача его — объединить разрозненные силы, организовать всевобщее

подполье большевистской организации. Цель ее была подготовить весь район к перевороту и соединиться с отрядом Н. Бурлова. И 19 августа 1919 года в д. Паново, убийца офицера, солдаты переходили на сторону советской власти. Возглавил восстание большевик Д. Е. Зверев. А 24 августа произошло объединение отрядов Зверева и Бурлова, был создан первый Принянгский отряд.

Но зверства карательных отрядов, ни расстрелы, ни штопала не сломили боевого духа кемемских партизан. Официально признанный Кемемский партизанский район просуществовал до освобождения Красноярского края. В него входила тысяча крестьянских хозяйств с населением четыреста человек.

К началу 1921 года закончила организация сельсоветов и волисполкомов. Первым председателем Кемемского сельского Совета был Тихон Иванович Бирюков. С первых дней своего существования Советы в Принянгье развернули большую работу по укреплению Советской власти, борьбе с кулаками и оказанию помощи беднейшим хозяйствам.

Из фондов Кемемского музея подготовлена Г. БРОХАНОВА.

(Продолжение следует).

♦ СПРАШИВАЛИ ОТВЕЧАЕМ.

Остается надеяться на лучшее

На них нам поступило письмо следующего содержания:

«Дорогие редакция! Хотелось бы через вашу газету узнать: когда же, наконец-то, будет выплачено пособие по безработице?

С уважением, Л. А. РОГОВА.

Это письмо производственно-экономический отдел редакции попросил прокомментировать руководство районного Центра занятости населения. В полу-ченном ответе говорится:

«На многочисленные вопросы по поводу невыплаты пособия по безработице Кемемский районный центр занятости населения отвечает: с 01.01.1995 года центр занятости является неплатежеспособностью предпринимательством, учреждений (государственный фонд занятости, в бюджете не заложены».

На них нам поступило письмо следующего содержания:

«Дорогие редакция! Хотелось бы через вашу газету узнать: когда же, наконец-то, будет выплачиваться пособие по безработице?

На них нам поступило письмо следующего содержания:

«Дорогие редакция! Хотелось бы через вашу газету узнать: когда же, наконец-то, будет выплачиваться пособие по безработице?

На них нам поступило письмо следующего содержания:

«Дорогие редакция! Хотелось бы через вашу газету узнать: когда же, наконец-то, будет выплачиваться пособие по безработице?

На них нам поступило письмо следующего содержания:

«Дорогие редакция! Хотелось бы через вашу газету узнать: когда же, наконец-то, будет выплачиваться пособие по безработице?

На них нам поступило письмо следующего содержания:

«Дорогие редакция! Хотелось бы через вашу газету узнать: когда же, наконец-то, будет выплачиваться пособие по безработице?

На них нам поступило письмо следующего содержания:

«Дорогие редакция! Хотелось бы через вашу газету узнать: когда же, наконец-то, будет выплачиваться пособие по безработице?

♦ ДОБРЫЕ СЛОВА.

Спасибо за пайки

Трудные сейчас настали времена, потому, и у многих душа очерствела. Хорошо, что не у всех — есть еще немало тех, кто помнит о престарелых, больных, инвалидах.

К таким, на наш взгляд, можно отнести начальника ОИК-1 Николая Ивановича Мухачева. Это благодаря ему нам была оказана помощь: в честь Дня защитников Отечества 25 ангарцев, инвалидов Великой Отечественной войны по его распоряжению получили продуктовые консервированные пайки.

Всяческих благ вам, Николай Иванович, за вашу заботу и внимание к нам! Счастья и здоровья!

Инвалиды Великой Отечественной войны И. КУЛИНИЧ, И. КОСАЛОПАВ, И. ПРИВАЛХИН, Ф. БЫКОВ, И. ГУСЕВ, П. ЗАБОРЦЕВ.

Заканчивается III-я учебная четверть, не за горами и завершение учебного года, экзамены, подведение итогов работы и новые планы. Одной из важных задач в «обеспечении образовательного процесса» является укомплектование школ педагогическими кадрами.

Вот об этой проблеме и беседует сегодня наш корреспондент К. Даниленко с ведущим специалистом районного управления образования Ниной Григорьевной ТЕРЕЩЕНКОВАЙ.

— Сколько учителей сегодня работает в школах района и какова их квалификация?

— В 1997-98 учебном году в образовательных учебных и дошкольных учреждениях района работает более 500 учителей и воспитателей, 66 процентов из них, по итогам последней аттестации, отнесены к высшей, второй, второй категории.

— Нина Григорьевна, какова ситуация с обеспеченностью школ педагогическими кадрами?

— В таких школах, как Недокурская, Ильинская, Тагеринская, обеспеченность педагогическими кадрами на протяжении ряда лет можно назвать удовлетворительной, благодаря отлаженной совместной работе поселковых администраций и директоров школ, да и эти поселки в социальном плане выглядят на фоне других лучше, однако в Кежемской, Павловской, Тевянской СШ ситуация из года в год становится все более напряженной; даже учителя, пробравшиеся в районе 10—15 лет, начали выезжать за пределы района. Из Павловской СШ за два последних года выехали три учителя, хотя более двух десятилетий, «наверное», не было в районе деревни Павловка со временем обычай, уходом, традициями. Школа испытывала вопросы профзанесения, выпускники гордились своим, самым, лучшим профессии, возвращались, поглощенные всеми слухами Павлова, в том числе и школы, были укомплектованы своими специалистами.

— А какие учителя особенно необходимы?

— Русского языка и литературы. Только в школах города им нужно шесть, имеющиеся учителя работают с большой перегрузкой. В районе работает много талантливых учителей русского языка и литературы, талантливы и дети, особо это показал краевой конкурс сочинений к 175-летию Енисейской губернии. У некоторых ребят действительно есть способности быть литераторами, однако, если проанализировать поступление на филиалы за последние пять лет в сравнении с другими, то желающих преподавать русский язык и литературу явно недостаточно.

Остров нехватка учителей иностранного языка. Несмотря на большой конкурс на этот факультет, наши выпускники все-таки поступают. За последние три года инончи закончили 6 человек, но все они пошли работать в частные фирмы г.

♦ ХОЗЯЙСТВОВАТЬ УМЕЛО

...БЫТЬ БЫ ЖИВУ!

Очень трудно приходится сейчас лесопромышленникам Таежного. Резко упала заначинная цена на иницицу, от продажи некоторого ценного химического сырья предприятие несет лишь одни убытки.

— Судите сами, — рассказывает директор Кежемского химико-технологического колледжа А. Ф. МАХЛАЕВ, — каждая добытая тонна живицы обходится нам в 7 тысяч рублей, а покупают ее только за 3,5 тысячи. Отсюда и объемы заготовок. Если раньше в хорошие годы мы добывали по 1000—1100 тонн ценного сырья и боялись теми, раненными рублими по 2,5 тысячи за каждую, то сейчас больше чем на 50—

60 тонн не замахиваемся, себе дороже.

Чтобы хоть как-то выжить, в химлесхозе создали лесозаготовительную бригаду. Круглый лес, в основном лиственница, из Таежного отправляют по зимней трассе на Недокурский дереворазбирающий завод, а также пилят шпалу у себя, на своей пилораме. На сегодняшний день недокурцы уже вывезено более 400 кубометров леса, заготовка и реализация его продолжается. Расчет с потребителями пока затруднителен и живы деньги.

Из разговора с главой администрации Таежного В. М. ОСИНОВЫМ:

началу 1997-98 учебного года в район приехало 14 специалистов (кстати, из каждой отрасли в район прибывают еще молодые специалисты). Из них восемь — выпускники наших школ; Зайцева С. И., — районная стипендантка, ныне учи-

трактором Пановской и Кежемской средних школ.

Однако реализация этой программы требует серьезной финансовой поддержки (400 тыс. руб.), поэтому по нашей инициативе в повестку для районной сессии депутатов в марте включен вопрос «Об укомплектовании школ района педагогическими кадрами». Надеемся, что при формировании бюджета на 1998 г. глава района и депутатский корпус тщательно рассмотрят наши предложения. Достигнута договоренность с Ачинским педагогическим училищем о приеме без экзамена выпускников, обучающихся на «а» и «б», на отделение русского языка и литературы. Здесь за три года для основной школы (5—9 кл.), готовящихся преподаватели, после окончания они смогут сразу, без экзаменов, поступить на 4 курс филологического факультета Красноярского педагогического университета или работать и обучаться заочно.

— Подготовка педагогических кадров через профессиональные заведения. Целевое направление наших выпускников на контрактной основе с оплатой квот, получение образования становятся платными, так, стоимость квоты, в зависимости от престижа факультета, колеблется от 5 млн. рублей на математическом до 8 млн. на историческом и иностранном факультете (данные прошлого года).

— Планирование педагогических кадров в школы района на контрактной основе через использование средств массовой информации с выплатой безвозмездных ссуд, величина которых определяется в зависимости от острой необходимости преподавателя дисциплины:

— Подготовка педагогических кадров через профессиональные заведения. Целевое направление наших выпускников на контрактной основе с оплатой квот, получение образования становятся платными, так, стоимость квоты, в зависимости от престижа факультета, колеблется от 5 млн. рублей на математическом до 8 млн. на историческом и иностранном факультете (данные прошлого года).

— Планирование педагогических кадров в школы района на контрактной основе через использование средств массовой информации с выплатой безвозмездных ссуд, величина которых определяется в зависимости от острой необходимости преподавателя дисциплины.

— Закрепление имеющихся педагогических кадров в школах зоны заполония, герартизма предоставления им жилья на контрактной основе в г. Красноярске с вводом домов 305, 308, 203 кв.

Администрация района успешно решает эти вопросы.

Выделены квартиры учителям Проспектской средней школы,

Коллаж Е. ПЕРВУХИНОЙ.



♦ ЧИТАТЕЛЬ БЛАГОДАРИТ

К ЗУБНОМУ — БЕЗ БОЯЗНИ

«Как зубная боль» — с этим выражением мы называем самые неприятные ощущения нашей жизни. Кто испытывал эти «острые моменты», особенно вдруг от дома [геологии, геодезисты, рыбаки, охотники], тот знает цену болевому, избавившему его от этой боли.

Таким человеком, человеком, чьей душой, является в наше время кежемская бабушка Л. А. Галич. Людмила Алексеевна очень внимательна, и как врач-стоматолог переживает нашу боль вместе с нами. К ней за помощью идут и приезжают не только жители Кежмы,

поселка Приангарский, других деревень района.

Ее тихая, спокойная речь, обаятельная улыбка «завораживает» пациента, и процедура лечения кажется уже не такой болезненной.

Я лечусь у нее многие годы, поэтому иду к ней на прием без боязни, потому что знаю:

все будет сделано хорошо и надежно.

Хочу сказать Людмиле Алексеевне спасибо за сердечную добродать и умение делать больных здоровыми и счастливыми!

В. ТЕСТОВ,

с. Кежма.

Сердечно, от всей души поздравляем дядюшку друга Николая Анат. ичка КУЛАКОВА с юбилеем!

Желаем доброго здоровья, светлого неба, яркого солнца! Пусть ваш дом будет наполнен радостью и смехом, добротой и эрудицией, миром и согласием. Чтобы на долгие годы сохранилась твоя энергия, жизнелюбие, чтобы счастье и благополучие были в вашей семье постоянными спутниками жизни.

Задяинчики.

От всей души поздравляем с юбилеем любимого друга Анатолия Николаевича КУЛАКОВА!

50 — солидный срок. Нет нужды печалиться,

Пусть столько же еще пройдет — Не надо только стареть.

Пусть солнце светит тебе всегда,

Пусть век твой дольше всех продлится,

Пусть в твои двери никогда Болезнь и старость не стучится.

Дмитриевы.

Поздравляем Николая Анатолевича КУЛАКОВА с юбилеем: 50 — это мало и много,

Пройден путь огромный такой.

Но сейчас горбачьаться не надо,



Еще рано иди на покой.
Мы желаем счастья, здоровья,
Много радости, интимной винуты.
Пусть текут жизнь рекой
половодной.

И никогда не встречает преград.

Музыка.

От всей души поздравляем
Николая Анатольевича КУЛАКОВА с золотым юбилеем!

50... это много и мало!
Жизнь прожить — не поле — перейти!

Если Вы сегодня не устали жить,
Значит, будь радость на пути!

Пусть душа и дальше не устанет

Людям радость в дом — преподнести,

От души желаем юбиляру
С юным сердцем много лет
прожить!

Стрельцовы.

Администрация и профсоюзный комитет Кежемской ЦРБ сердечно поздравляем Халисию Хасановну РОЖКОВУ с юбилеем!

Халият стерильной чистоты
И среди приборов царяща ты.

Лечить детей совсем не просто.
Хоть они маленький роста.

Красоты, здоровья, смеха
В этот славный юбилей

Приими на память от друзей.

*

Любимую жену Халисию Хасановну РОЖКОВУ поздравляю с юбилеем!

Помнишь, как в юности с тобой

мы по встречались,

В Краевой больнице тайно

целовались.

И зука об руку с той поры

мы вместе,

Вот уже полсотни наткнуло

«невест».

*

От всей души поздравляем

нашего папу, дедушку и пра-

дедушку Гарсевана Аришави-

ча ИСКАЛЯН с 80-летним

юбилеем.

Желаем самого дорогого —

здоровья!

Ты дал нам жизнь, вскором

и ворвал ты для того,

Чтоб нас растиль под мирным

небом,

Реклама и объявления

ПРОДАЮТся капитальный трехэтажный гараж в кооп. «Медведь» (есть смотовая яма), дача в кооп. «Автомобилист» (первый зезд), двухкомнатная квартира.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 4, кв. 120; после 18 часов телефона 4-24-74.

— ◯ —

ПРОДАЮ подвесные лодочные моторы «Вихрь-30Р» с элек-трозапуском и «Вихрь-25».

Тел. 4-28-98 [рабочий] с 8 до 17 часов. Крошки выходных.

458

— ◯ —

ПРОДАЮ новый двухкассетный магнитофон. Цена ниже рыночной.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 14, кв. 72 [вечером].

461

— ◯ —

СРОЧНО ПРОДАЕТся трехкомнатная квартира на втором этаже.

Обращаться по адресу: ул. Гидростроителей, д. 3, кв. 112 или по тел. 4-48-27.

460

— ◯ —

РЕАЛИЗУЮ семейный овес, хлопьевидный агрегат для привалка, рамные ремни, круги для заточки рамных тил, двигатель на гидромуду, тельферо, трелевочный Т-4, трактор Т-40 с тележкой, прицеп жигулевский, циркулярка № 360 В.

Обращаться по тел. 4-75-45 в любое время.

— ◯ —

ПРОДАЮТся мотоциклы Восход-3М и ИК-Юпитер-5.

Обращаться по адресу: Коlessинченко, д. 20, кв. 33.

439

— ◯ —

ВНИМАНИЕ, АВТОПОБЕИТИ!

Магазин автозапчастей «Шанс» ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ на поставку запасных частей к автомобилям ВАЗ, «Москвич», «Волга», УАЗ, к мотоциклам и бензокосам.

ПРОДАЕТся автоприцеп к легковому автомобилю с высокими бортами (Сосновоборск).

Обращаться в магазин «Шанс» с 10 до 19 часов, без выходных.

— ◯ —

ПРОДАЮ м/автобус «Изuzu Fargo» (1989 года выпуска, 4 в. д., дизель),

куплю кузов УАЗ-3909, раз-

му. Возможны варианты.

Звонить по тел. 4-40-82 по-

сле 18 часов.

С 23 по 29 марта Центральная детская Библиотека и школы города Кодинска проводят Недели детской и юношеской книги, посвященную 70-летию Кежемского района.

ДОРОГИЕ РЕБЯТА, ПРИГЛАШАЕМ ВАС ПОСЕТИТЬ НАШИ МЕРОПРИЯТИЯ:

23 марта, РДК «Рассвет», 12:00 — спектакль «Праздник читательских удовольствий» (детская библиотека).

24 марта, детская библиотека, 12:00 — фольклорные посиделки (маги). Мультифильмы.

25 марта, детская библиотека, 12:00 — мультифильмы. Центральная библиотека, 14:00 — «Экологический коллаж» — познавательно-развлекательная игра (для юношества).

26 марта, детская библиотека, 12:00 — «Волшебные сказки Шарлия Перро» — игра-викторина (библиотека, школа № 3). Мультифильмы.

27 марта, детская библиотека, 12:00 — «Юные натуралисты — друзья природы» — пресс-конференция с корреспондентами-юнионатами (библиотека, школа № 2).

Центральная библиотека, 14:00 — «От Руси до России» — аукцион-викторина (для юношества).

28 марта, детская библиотека, 12:00 — спектакль кукольного театра «Блодарок». Мультифильмы.

29 марта, детская библиотека, 12:00 — «Путешествие в Сказгород» — игра-путешествие (библиотека, школа № 4).

День прощания. Приглашаются все должники.

Закрытие Недели детской и юношеской книги. Награждение лучших читателей (детская библиотека).

В. БОНДАРЬ,

зав. районным отделом культуры

450

— ◯ — РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ НА ДОМУ:

• импортных (цены снижены),

• отечественных (в том числе ламповых).

ГАРАНТИЯ НА РЕМОНТ.

Тел. 4-26-89.

— ◯ — РЕМОНТ импортных отечественных ТЕЛЕВИЗОРОВ [кроме ламповых]

на дому и в мастерской.

Гарантия.

Обращаться по адресу: ул. Колесников, д. 4, кв. 110; тел. 4-43-81.

— ◯ — ВНИМАНИЕ!

До конца пятницы подписаны на центральные издания остаются всего одна неделя. Подпись заканчивается 30 марта.

Если по какой-либо причине вы не можете посетить наш отделение связи, то можете по телефону вызвать почтовальщика на дом для оформления подписки.

Наши телефоны: 4-41-43, 4-23-95. Звоните.

443

— ◯ — ВНИМАНИЕ!

6 апреля 1998 года в 17 часов в зале Саллина В. Н. ПРОВОДЯТ ОПЕРНУЮ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ СЕАНС от алкоголической зависимости, табакокурения и избыточного веса.

Тел. 4-41-99.

447

— ◯ — Богочанский участок ОАО «ИздэлектроМонтаж» ПРИМЕТ НА РАБОТУ:

• Эл. слесарь (в цех подстанций производства), имеющего опыт работы на сварочных и режущих станках.

• Эл. монтажников, имеющих опыт работы на монтаже ВЛ

Склонных к алкоголю просыпаются не суетятся.

Т. 4-34-55.

448

— ◯ — Совет товарищества подотчетной станции «Парус».

— ◯ — Срочно требуется на работу

ОПЫТНЫЙ МОТОРИСТ,

— механик

— начальник низкого склада.

Справки по тел. 4-20-50.

451

— ◯ —

Спасибо за внимание.

С